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[MBavoTikoi AAyopIBuoI

O MOavoTikoc aAyopiOpoc Kavel TUXAaiec ENIAOYEC Kal
e€apTta €EEAIEN TOU anoO AuTec.
B KaTtavoun nibavoTnTac navw O VTETEPHIVIOTIKOUC
aAyopiBuouc.
O MAeovekTnuaTa nibavoTiIKwV aAyopIOpwV:
B AnAoTnTa kai kopywotnTa (n.x. quickselect, primality).
B >uvnNObwc TaxuTEPO! AnoO VTETEPHIVIOTIKOUC.
B 'OTav £XOUME PEPIKN YVWON, NEPIOPICHEVN PUVAHN, KAM.,
NPAKTIKA AanNoTEAOUV Jovn anodoTikn Auan.
0 MelovekTnuara:
B AdbBoc anavtnon (ME pikpn niBavoTnTa).
B Kupaivopevoc Xpovoc ekTeAEaNC.
B AuokoAo debugging.
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Nwc Ta Katapepvouv;

O ExkuetaAAevovTal «epyaAsia» Tnc niBavoTnTac.

O «AduvarTilel» (kal YiveTal nio peAAIOTIKN) N XEIPOTEPN
nepintwon (n.X. quicksort).

O Tuyxaia derypatoAnyia: avTinpoowneUTIKO deiyua kal Auon
(n.x. clustering, sublinear algs).

O Ikavo nAnBoc niotonoinTikwv (BA. property testing).

O Tuyxaia poipaocia epyaciov: 1I0opponnpevn Kal e EAAYIOTO
KOOTOC (UNOAOVIOTIKO, EMNIKOIVWVIAKO).

O Fingerprinting kai hashing.

O

«2naoigo» ouppeTrpiac (n.x. Ethernet, leader election).
0 [Npooopoiwon diadikaolwyv Kail rapid mixing.
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[1vopevo MoAuwvuuwyv

O MoAuwvupa P,(x), P,(x), P5(x) opiopeva os field F.
O ‘EAeyxog av P(Xx) x P5(x) = P5(x)
B .. 0t Xpovo (onuavTika) HIKPOTEPO TOU NoAAanAaciacuou;

O EAegyxoupe av Q(x) = P,(x) x P,(x) = P5(x) eival (TauTt.) 0.

B 'Eotw Q(x) BaBuou d kai oxi (tauTtoTika) O.
Mla kaBe S c F, Pr__.[Q(r) = 0] <d/|S|.
B [ia |S| = 100d kal 3 ave€. deiyuata, nibav. Aabouc < 10-°,
B Xpovoc noA/pou: O(d2). Xpovoc eAeyxou: O(d).
0 EnekTeiveETAl OE NOAUWVUNA MOAAWV PUETABANTWY, ONOU
avTioToixn niBavoTnTta opileTal UE GUVOAIKO Baduo.
B Ocwpnua Schwartz-Zippel.
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[1vopevo Mivakwy

O Aivovtal A, B, C nivakec n x n.
B 'EAeyxoc av AB = C og xpovo O(n2).
O Tuxaio diavuopa r e {0, 1}". AnavT. NAI avv A(Br) = Cr.
m Jooduvapa avv Dr = 0, onou D = (AB - C).
B Av D=0, Dé&xel un yndevika oToIXEid.
XBTy., Kanoia ornv 11 ypapun Tou D, eva arnv 11 oThAN.
B [0 kaBe enihoyn TV ry, ..., I,

unapyel pia (To NOAU) eniAoyn yia 70 ry T.w. ZDU’I”] =0

71=1
B Apa niBavoTnTa Aabouc < 1/2.

B Me n.x. 30 aveEapTntec enavaAnyeic, mb. Aabouc < 10-5,
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EAaxioTn Toun

OO0 Mn kaTeuBuvOoueEVO OUVEKTIKO noAuypapnua G(V, E).
B [TloAAanAec akueC, OXl XwpnTIKOTNTEC / Bapn.
O Topun: diauepion kopupwv (S, V\S) pe d=S < V.

B >UVOAO aKPJWV NOU apaipear) Touc ONUIOUPYEI TOUA. 2
OUVEKTIKEC OUVIOTWOEC.

B Meyebog Toung b(S,V\S)=|{{u,v} e E:uec S vgS}]
O MpoBAnua: unoAoyiodOC PIac eAAXIOTNG TOUNC.

B Auvertal o€ xpovo O(n*) ue
O1adO0XIKEC EQAPHOYEC
aAyopiBuou PEYIOTNC ponc.

B Ynapyouv €E€IOIKEUMEVOI
aAyopiOuol he xpovo O(n3).
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>uunTtuén Kopugpwv

O ZopnTuEn Kopupwv U Kal V:
B AvTIKATAoTAaon U, v ano Jia vea Kopugn uv.
B Kabe akpn {x, u} / {x, v} avtikabioraTal ano akun {x, uv}.
B Akpec {u, v} napaAsinovrai.
B Aiadoyxikec cupnTuésic kopupwy 1, 2 kar 12, 3.

O Topn o€ ypagnua HETA ano d1adoXIKEC CUPNTUEEIC
AaVTIOTOIXElI € TOUN O ApXIKO ypapnua.

B AsiToupyia oupgnTtuénc Oev PEIWVEl EAAXIOTN TOUN.




[118avoTikoC AAYOPIBUOC [Karger, 93]

0 Evoow To ypadnua rnou anopeEVEl EXEl > 2 KOPUPEC:
B AigAe€e pia tuxaia akpn {u, v}.

B AvVTIKATEOTNOE ypaPnua UE AUTO NOU NPOKUNTEI
ano ouPnNTUEN KOpUPWV U Kal V.

[0 AKMPEC TOUNC QUTEC PUETAEU 2 KOPUPWYV NOU AMOUEVOUV.
O Toun opileTal anod KOPUPEC MOU CUUNTUXONKAV OTIC 2
KOPUPEC NOU AMOPEVOUV.

R S
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[Napadeiyua

0 Apxikec oupnTuéeic 1, 2, kai 12, 3.
B >upnTtuén 123, 4.
B >uuntuén 5, 4.

%
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[118avoTikoC AAYOPIBUOC [Karger, 93]

0 Baoikecg 1010TNTEC:
B [lavTa TeppaTilel €neiTa ano n — 2 CUUNTUEEIC.,
YnoAoyilel pyia Toun, JOOPEi OXI eAAxIOTN.
[oid niBavoTnTa p va KataAn&elr oe eAaxioTn Toun;
Av p OXI aueANTEa, HEYAAWVEI ypryopa HPE enavainyelc.
Av p > 2/n2, niBavoTnTa TouA. pia and n2lnn enavaAnyeic va
kaTtaAnéel og eAaxiorn Toun = 1 - 1/n2.
O ‘Eotw eAaxiorn Toun C = {e,, ..., €.} HeYyeBOUC K.

B AAy. enioTpepel C avv kapia ano
akpec C dev eniAeyei yia cuunTuén.
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[MBavoTnTa EniTuxiac

O 2uykekpipevn ehaxiorn Toun C = {ey, ..., €, HEyeBouUG K.
B [liBavoTnTa kKapia ano akpec C eV eniAEyeTAl YId oUuPNTUEN.
B  EAdxioroc BaBuoc kopu@nc > eAaxioTn Toun.
B G(V, E) exel eAayxioTo Babuo kopuPpnc = k.
O G exel #akpwv > nk/2.

O MBavoTnTa dev enIAEyETAl D
akpn Tou C otnv 11 oupnTuén: X n

B MeTa ano t cupnTuéeic, ypagnua xel eAaxioTo Babuo = k.
O #akpowv > (n-t)k/2.

Vv
|

O MBavornTa dev emAeyeTal S @ -k n—1-2
akun C Tou oUTE OTNV Pir1 =~ = n—t
(t+1)" oUpnTuéEn: 2
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[MBavoTnTa EniTuxiac

O 2uykekpipevn ehaxiorn Toun C = {ey, ..., €, HEyeBouUG K.
B [1iBavoTnTa kapia ano akuec C dev eNIAEYETAl VIa OUPNATUEN:
n—2 n—3 n—4 2 1 2

— PPy, g > . —
Pebb b s e 1 n—2 4 3 n(n—1)

O Apa p > 2/n?2, kai mBavoTnTa TouA. pia ano n2logn
enavaAnyeic va kataAnéel oe eAayiorn Toun > 1 - 1/n2.
B Xpovoc ekTeAeonc O(n2) / enavaAnyn.
B >uvoAikoc xpovoc O(n%logn).
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Xpovoc EkTeAeonc

O 'Opwc (OXeTIKA) MIKpN MiBavoTnTa anotuxiacg OTIC
NPWTEC PIOEC oupnTUEEIC!
B [l.x. mBavoTnTa va unv cupntuxBei kapia akpn C
oTIC NnpwTeC (n-3)/2 cuunTu&eic > 1/4.
B «AKpIBEC» CUPNTUEEIC €ival «ENITUXNUEVEC>.,
O Avadpopikn uAonoinon o€ QAcEIC:
B EkTeAeon Bacikou aAyopiBuou via n/2 cupnTuEsic 4 popec.
B >uvexiooude avadpouika yia Kabeva ano Ta anoTeAeopaTa.
O Xpovoc ekteAeonc O(n%log3n) yia
nBavoTnTa enituxiac = 1 - O(1/n).
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MeyioTn Toun

0 Mn kateuBuvopevo ypapnua G(V, E) ye m akpec.
B AAYOpIOUOC YEVIKEUETAl KAl OTAV AKUEC £xouv Bapn.
O Topun: diauepion kopupwv (S, V\S) pe d=S < V.

B >UVOAO aKPJWV NOU apaipear) Touc ONUIOUPYEI TOUA. 2
OUVEKTIKEC OUVIOTWOEC.

B Meyebog Toung b(S,V\S)=|{{u,v} e E:uec S vgS}]
O MpoBAnua: unoAoyiohoOC PIAC PEYVIOTNC TOUNC.

B NP-complete, aAyopiBuoc pe Aoyo npoaoeyyionc 0.878
[Goemans, Williamson, 94], Tuxaia arpoyyuAonoinon.
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MeyioTn Toun

O (AnAoc) aAyopibuoc: kabe Kopupn v EVTAOOETAl OTO S
aveEapTnTa Pe mbavoTnTa 1/2 (dlapopeTika oo V \ S).
B X nAnBoc akpwv otnv Toun (S, V \ S) (tuxaia pstaBAnTn).
B Akun e «diaoyiler» Toun (S, V \ S) pye miBavornTa 1/2.

B Avapevopevo nAnboc akpwyv otnv Toun (S, V\ S):
E[X] = m/2 (ypappik6TNTa HEONG TIUAG).

B Pr[X>m/2] > 2/(m+2)

S=EX[<{-PrX>%)(5-1)+PrX>2m

B [1iBavoTnTa TouA. pia ano (m+2)Inn enavaAnyeic va
KaTaAn&el o€ Toun Je TOUA. Mm/2 akpec > 1/n2.

B BeATiotn Auon < m.

B Aoyoc npooeyyiong 1/2, ye mBavornta = 1 - 1/n2.
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Monte Carlo vs Las Vegas

0 Monte Carlo aAyopiBuol (n.x. min-cut, max-cut):

Mnopei va dwoouv AabBoc anavtnon (Je Pikpn mBavoTnTa),
XPOVOC EKTEAEONC VTETEPUIVIOTIKOC (ouvnOwc!).

MOavoTnTa AaBouc pnopei va yivel NoAU-NOAU PIKPN HE
aveEapTNTEC ENAVAAnWelc.

MpoBAnuaTa anogaonc: one-sided error kal two-sided error.
[MoAuwvupikoi one-sided error aAyopiBuol: RP kai coRP.
MoAuwvupikoi two-sided error aAyopiBuoi: BPP.

0 Las Vegas aAyopiBuoi (n.x. quicksort, quickselect):

[lavTa cwoTn anavrnon, Xpovoc ekTeEAeaNC Tuxaia heraBAnTn.
[MoAuwvupikoi aAyopiBuol: ZPP.
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